

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й | Четверг, 9 марта 1944 г. | № 11 (1998)

Война требует от советских женщин, как и от всего Советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА

Вчера женщины-труженицы всего мира отметили международный женский день—8 марта. В нашей стране этот день был отмечен в обстановке Отечественной войны, в условиях, когда вот уже свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, гонимых гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями и братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе. Они вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

Женщины—колхозницы в период войны стали основной решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин—организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в отечественной войне оказывают женщины—инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работники советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

В нашем районе также немало женщин-патриотов, оказывающих большую помощь фронту. Звеньевая из колхоза «Север» Т. Маркелова славится у нас как мастер урожая конопли. Бригадир тов. Черенкова из колхоза им. Сталина—прекрасный организатор колхозного

производства. Она организует членов своей бригады на самоотверженный труд. Ее бригада— всегда впереди. Председатель колхоза «Красный луч» тов. Фролова организовала работу так, что ее колхоз в 1943 году завоевал переходящее Красное Знамя райисполкома и райкома ВКП(б).

Тов. Лазарева, зав. семенной лабораторией, агроном, являет собой пример скромной труженицы, которая отдает все свои знания и силы для социалистического сельского хозяйства.

Тов. О. А. Гусева заведует районным финансовым отделом. За время ее работы наш район по мобилизации средств всегда был одним из первых в области.

Их много наших сестер и матерей, дочерей, которые прославили советскую женщину и сделали ее имя бессмертным. Достаточно вспомнить Зою Космодемьянскую, Лизу Чайкину, которые отдали свою жизнь за Родину.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

От женщин—колхозниц нашего района война требует, чтобы они помогли ликвидировать отставание нашего района в сельском хозяйстве. Они должны помочь своему колхозу образцово подготовиться к весеннему севу и провести весенний сев на уровне передовой агротехники, вырастить на колхозных полях высокий урожай.

Женщины—колхозницы, повышайте колхозный урожай! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности—сырья!

Колхозники колхоза им. 17 партсъезда выходят на соревнование за высокий урожай

В колхозе им. 17 партсъезда, Суровского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников. Колхозники обсудили обращение областного собрания колхозного, советского, партийного и комсомольского актива ко всем колхозникам Горьковской области.

В ходе обсуждения высказались многие колхозники. Колхоз им. 17 партсъезда в трудном положении. Он получил низкий урожай и остался без семян. Отсутствие кормов привело к тому, что почти все кони находятся в истощенном состоянии. Причина всему этому—плохая обработка земли.

Колхозники указали правлению колхоза на эти ошибки и поручили ему организовать работу так, чтобы в 1944 году собрать урожай не менее 13 цент. с гектара.

Правлению колхоза предложено немедленно заняться засыпкой семян путем зачисления у колхозников и покупки на стороне. Решено подготовить колхозный скот и скот колхозников к транспортным и полевым работам—всего 50 голов. Вывозку навоза производить преимущественно на салазках. Для приведения коней в работоспособное состояние колхозники дали обещание помочь своему колхозу кормами и в уходе за конем.

Н. Павлов.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успешную подготовку к весеннему севу занесены на районную Доску почета.

1. Колхоз «Восход», председатель тов. Бушуев Иван Яковлевич. Засыпаны семена зерновых на 110 проц., картофеля—на 104 проц., инвентарь и сельхозмашины отремонтированы полностью, план вывозки навоза выполнен на 214 проц. В колхозе организовано 4 звена, руководители которых подготовлены на курсах.

2. Колхоз им. Крупской, председатель тов. Сидичин Николай Васильевич. Засыпаны семена зерновых на 103 проц., картофеля на 160 проц., инвентарь и сельхозмашины отремонтированы полностью. На поля вывезено 250 тонн навоза. Заготовлено 11 цент. золы и 25 цент. птичьего помета. Организовано 12 звеньев, руководители которых обучены на курсах.

3. Колхоз «Память Ильича», председатель тов. Парез Михаил Терентьевич. Семена зерновых засыпаны на 113 проц., картофеля—на 100 проц. Инвентарь и сельхозмашины отремонтированы полностью. На поля вывезено 400 тонн навоза. Заготовлено 10 цент. золы и 5 цент. птичьего помета. Организовано 10 звеньев, руководители которых подготовлены на курсах.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бой за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступ-

ление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Баменец-Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофиполь, Базаля и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2000 автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тарнопольской области город Збарж, Вишневец, Лановцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Синява и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочишк, а также станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскуров—Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николе-Бозельск. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении военных орденов: Ордена Ушакова I и II степени и ордена Нахимова I и II степени

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения офицеров Военно-Морского Флота за выдающиеся заслуги в организации, руководстве и обеспечении боевых операций и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за Родину военные ордена:

орден Ушакова I и II степени, орден Нахимова I и II степени.

2. Утвердить статут и описание ордена Ушакова I и II степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 3 марта 1944 г.

3. Утвердить статут и описание ордена Нахимова I и II степени.

4. Распространить льготы, установленные статьями 10—16 «Общего положения об орденах СССР», на награжденных военными орденами Ушакова I и II степени и Нахимова I и II степени.

5. Предоставить право награждения от имени Президиума Верховного Совета СССР орденом Ушакова II степени и орденом Нахимова II степени командующим флотами, с последующим утверждением награждения Президиумом Верховного Совета СССР.

Знайте своих земляков героев

В наше подразделение прибыл ваш земляк, уроженец с Б-Арати, Гагинского района. Мишанин Григорий Паладьевич. С первых же дней он горячо взялся за изучение своего грозного оружия. Совершенствуя свою боевую выучку, он вел работу и по воспитанию бойцов в духе ненависти к врагу в любви к Родине.

В сентябре 1942 года подразделение вступило в бой под Сталинградом. Тов. Мишанин в первых же боях показал себя бесстрашным воином, проявил мужество и отвагу. Трудно перечислить все боевые эпизоды, участником которых являлся тов. Мишанин. Все задания командования он выполнял при весьма сложной обстановке, рискуя своей жизнью, под градом пуль и артиллерийско-минометного огня со стороны противника, чем обеспечивал успех выполнения боевой задачи подразделения.

Тов. Мишанин — участник всех боев по ликвидации Сталинградской группировки немцев. С февраля 1943 года он находится на западном фронте, где также со всей большевистской страстью сражается с немецкими оккупантами. Тов. Мишанин участник форсирования многих рек и взятия нашего красавца города Рославль. Командование части наградило его медалью «За оборону Сталинграда» и медалью «За отвагу». На груди тов. Мишанина ярким огнем горят правительственные награды.

Командование части благодарит коллектив Больше-Аратского сельпо за воспитание стойкого, смелого, верного сына родины, преданного делу Ленина — Сталина.

Парторг Угорелов.



Знатный животновод колхоза «Ленинский путь» (Чкаловского района, Чкаловской области) тов. Щербинин хорошо организовал зимовку скота: скот находится в теплых помещениях и полностью обеспечен кормами.

На снимке: Тов. Щербинин проверяет упитанность животных

Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС.

В фонд помощи детям фронтовиков

Коллектив сотрудников районного отделения НКВД проявил большую заботу о детях фронтовиков. В фонд помощи детям фронтовиков рядовой милиционер Балашев внес месячный оклад своей зарплаты. Его патристическому примеру последовал тов. Буванов, который также отдал

для детей бойцов Красной Армии свою месячную зарплату. По сто рублей каждый внесли тов. Смыслов, Юдина и другие. Всего собрано и передано в фонд помощи детям фронтовиков 1.700 рублей.

Губанов.

Примите благодарность за ласку и заботу

Я — мать. На моих руках двое малолетних детей. Война заставила нас покинуть родной город. И вот я в селе Воронцово, Гагинского района.

Тяжелые испытания подорвали мое здоровье и я слегла в постель. Около меня дети, которые настойчиво просят есть.

Три дня никто не знал о том, что я больна, что дети в нетопленном помещении и голодны. Наконец, дочка Инна решила отправиться в путь, снести весточку моим подругам. И вот мучительную тишину нарушили шаги. Это были мои подруги. Мигом затопили печь и накормили меня и моих ребят. А вечером, когда подруги ушли, кто-то отворил дверь и громко сказал:

— Здравствуйте!

— Здравствуйте, — отвечает моя девочка.

— А где мать?

— На печи.

Это был председатель колхоза «Политотделец» тов. Липатов. При его содействии быстро вокруг меня была организована величайшая забота. Колхозные люди такие, как Безрукова Клавдия Николаевна и другие сделали все, чтобы как можно быстрее поднять меня с постели и проявили большое внимание к моим детям.

Дорогие мои товарищи, пишу вам великую благодарность

за ласку и заботу и особенно председателю колхоза тов. Липатову, Клавдии Николаевне Безруковой и моим землякам Григорьевой, Яковлевой и Садовой.

М. С. Ермакова.



Действующая армия

Десятки раз ходил в тыл к немцам отважный разведчик ефрейтор Алексей Иванович Гаврилов. Он награжден двумя медалями «За отвагу» и награжден знаком «Отличный разведчик». Его сестра добровольцемкомсомолка Мария служит с ним в одной части.

На снимке: Разведчики Алексей и Мария Гавриловы.

Фото И. Пигмана.

Фотохроника ТАСС.

Обзор международных событий

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндии Советским Правительством разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит — воспользоваться ли ей великодушным Советским Правительством и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской авиационной промышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был создан первый народный парламент Словении. Словения — это часть Югославской федерации; она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах, под общим командованием маршала Тито очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

Л. Волынский.

Проявить заботу о больнице

Остались считанные дни до водополя. До этого времени нужно обеспечить запасом дров и, в первую очередь, такие учреждения, нормальная работа которых, безусловно, необходима.

К таким учреждениям относятся и больницы, которая запасом дров не располагает. Есть такие «мудрецы» из числа тех, что в большом долгу у больницы. Они успокаивают нас тем, что до конца отопительного сезона остался какой-нибудь месяц. А ведь больница до теплых дней проживет и без дров.

Но ведь больных нужно мыть, надо готовить для них пищу, стирать для них белье. Закрыть больницу тоже нельзя. Есть больные, помощь которым можно оказать только в больнице (неправильные роды, кровотечения от ран и т.д.).

Колхозы, которые имеют наряды на вывозку дров для больницы, должны немедленно выполнить их.

Зав. Гагинской больницей, врач

М. Г. Щербанова.

Ответственный редактор

И. М. ЦУККЕР.

В связи с тем, что многие граждане, желающие разыскать эвакуированных в тылу из прифронтовой полосы или навести справки о месте жительства граждан в городах, неправильно адресуют эти запросы, тем самым затрудняют наведение справок. Разъясняется:

1. Запросы о розыске эвакуированных следует адресовать в Центральное справочное бюро на эвакуированных, г. Бугуруслан, Чкаловской области.

2. Запросы о месте жительства граждан, проживающих в городах, если город известен, а точного адреса нет, — адресовать в адресные бюро, столы тех городов, где проживают разыскиваемые лица: например, адресное бюро г. Москвы, адресное бюро г. Чкалова и т. д.

3. Запросы о порядке трудового устройства эвакуированных адресовать в отделы по хозяйственному устройству эвакуированного населения СНК соответствующих союзных, автономных республик и исполнительных комитетов депутатов трудящихся, краев и областей.

Гражданам следует учесть, что по неточным и неправильным адресам запросы и заявления не могут быть доставлены по назначению, а следовательно, по этим заявлениям и запросам не могут быть даны надлежащие ответы.

Зам. нач. Гагинского РО НКВД лейтенант милиции ГУБАНОВ.

Постановлением СНК СССР от 19 января 1944 г. № 59 вкладчикам сберегательных касс, внесшим вклады до 23 июня 1941 г., разрешено получать указанные вклады частями или полностью в любых суммах без ограничения.

Райсбернасса.

Гагинскому райкомхозу требуется для электростанции механик и монтер. Справиться в райкомхозе

Райкомхоз

Прогулки детей раннего возраста

Воспитание здоровой смены — ответственная задача нашего социалистического общества и, в первую очередь, родителей. Для правильного развития ребенка необходимо, чтобы он ежедневно гулял на воздухе. Свежий воздух и солнечный свет предохраняют его от малокровия и рахита. Дети, которые много проводят времени на воздухе, реже болеют гриппом, бронхитом и другими болезнями. К сожалению, об этом родители часто забывают. Страх перед простудой, боязнь свежего воздуха заставляют их нередко держать ребенка в комнате. Это нарушает его здоровье.

С какого же возраста надо выносить ребенка на воздух? Зимой при температуре 10—12 градусов и ниже 0 по Цельсию здорового ребенка можно выносить на воздух, начиная с двухнедельного возраста. Летом, теплой весной и осенью можно выносить

на прогулки с 7—10 дней. Ребенка необходимо приучать к наружному воздуху постепенно, начиная с 15 минут. Когда ребенок привыкнет к холодному воздуху прогулки увеличивают до 4—6 часов в день с двумя-тремя промежутками. Однако, при этом температура должна быть не ниже 18—20 градусов для детей в возрасте до 1 года и не ниже 22—25 градусов для детей старшего возраста.

Во время прогулки ребенка надо одеть так, чтобы тело его не остыло и, чтобы после возвращения домой ноги и руки ребенка не были холодны. Лицо ребенка следует держать открытым. В морозные дни лицо необходимо смазывать вазелином для того, чтобы предохранить его от обмороживания. Нос ребенка перед прогулкой прочищают мягким жгутиком ваты или материей, чтобы ребенок на воздухе свободно дышал но-

сом. Пребывание на воздухе надо проводить в дневные часы, т.к. ребенку необходимы не только воздух, но и дневной свет и солнце.

Многие матери боятся выносить детей в сырую погоду. Конечно, не надо выносить ребенка под дождь. Однако, в пасмурную погоду, даже когда сыро и грязно, тепло одетому ребенку пребывание на воздухе также полезно. Вообще не надо допускать перерывов в прогулке. Даже большая, свежая и хорошо проветриваемая комната не может заменить прогулку на воздухе. Летом следует держать ребенка на воздухе по возможности целый день, не перегревая его на солнце.

Систематические и длительные прогулки укрепляют организм ребенка и обеспечивают нормальное его развитие.

М. Чепиго, врач райздрава.